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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
27.6. – 3.7.2011
Trestní kolegium Nejvyššího soudu v Brně přijalo sjednocující stanovisko, které se týká posuzování
jednání podvodníků, kteří při dědických řízeních úmyslně uvádějí nepravdivé údaje s cílem obohatit
se z dědictví ke škodě právoplatných dědiců.

 
Vláda

29. června 2011

Nečasův kabinet schválil novelu zákoníku práce, mění i pravidla odstupného
Zvýšení limitu pro dohody o provedení práce ze 150 na 300 hodin ročně, rozšíření důvodů výpovědi,
ale i snížení odstupného pro nové zaměstnance přináší novela zákoníku práce. Komplexní úpravu,
která má přispět k pružnějšímu trhu práce, ve středu schválila vláda.

Vznikne Generální inspekce bezpečnostních sborů, rozhodla vláda
Nezávislá kontrola a účinné stíhání trestných činů příslušníků vybraných bezpečnostních sil je cílem
nově ustanovené Generální inspekce bezpečnostních sborů (GIBS). Zákon zajišťující její vznik, který
bude v prvním roce stát 325 milionů korun, schválila ve středu vláda.

Ministři schválili důchodovou reformu, zavádí dobrovolné odvody a mění připojištění
Vláda ve středu schválila radikální řez do českého penzijního systému. Zákon o důchodovém spoření
zavádí možnost vyvádět část peněz ze sociálního pojištění do soukromých fondů, zákon o penzijním
připojištění zase upravuje systém spoření se státním příspěvkem.

Vláda odsouhlasila druhou vlnu zákonů zdravotnické reformy
Zákony o zdravotních službách, o specifických zdravotních službách a o zdravotnické záchranné
službě dostaly ve středu souhlas kabinetu Petra Nečase (ODS). Následují tak normu o veřejném
zdravotním pojištění, která už je v Senátu.

Vláda odložila posouzení pravidel pro výběr kandidátů na funkci soudce Soudního dvora EU
S cílem zavést transparentní výběrová řízení měla vláda ve středu posoudit obecně závazná pravidla
pro výběr kandidátů na funkci soudce Soudního dvora Evropské unie (SD EU). Materiál z dílny
ministerstva spravedlnosti a zahraničí nakonec ale podle informací důvěryhodného zdroje Mediafaxu
přerušila.

Novým rektorem Masarykovy univerzity v Brně může být Mikuláš Bek, odsouhlasila vláda
Vláda na svém středečním zasedání potvrdila nominaci Mikuláše Beka na post rektora brněnské
Masarykovy univerzity, potvrdil důvěryhodný zdroj Mediafaxu. Beka navrhl akademický senát a
potvrdit ho musí ještě prezident Václav Klaus, funkční období jeho předchůdce končí letos 31. srpna.

Vláda upravila opatření pro krizové stavy, dotknou se pravomocí hejtmanů, obcí i pokut
Hospodářská opatření v krizových stavech čekají změny, ve středu je podle důveryhodného zdroje



agentury Mediafax schválil Nečasův kabinet. Jasnější pravomoci mají získat krajští hejtmani, obce s
rozšířenou působností nebo guvernér České národní banky (ČNB), zvyšuje se i sazebník příslušných
pokut.

Poslanecká sněmovna

29. června 2011

Sněmovní rozpočtový výbor souhlasí se zvýšením DPH
Poslanci rozpočtového výboru v poměru 14 ku devíti souhlasí s novelou o zvýšení DPH. Od roku 2012
by se podle předlohy měla zvýšit dolní sazba DPH na 14 procent a od roku 2013 by se měly obě
sazby DPH sjednotit na 17,5 procenta.

Prezident

29. června 2011

Prezidentův podpis pod novelou trestního zákona bude lépe chránit svědky a oběti
Prezident Václav Klaus ve středu podepsal novelu trestního zákona, která má lépe chránit svědky a
oběti trestných činů. Agenturu Mediafax o tom informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.

Prezident podepsal zákon, který urychlí stavbu některých vodních a energetických děl
Stavba některých vodních a energetických děl se v Česku urychlí, prezident Václav Klaus totiž
podepsal novelu zákona, která to umožňuje. Agenturu Mediafax o tom ve středu informoval mluvčí
Hradu Radim Ochvat.

Prezident dal zelenou novele energetického zákona, zjednoduší vypovězení nevýhodné
smlouvy
Prezident Václav Klaus podepsal ve středu novelu energetického zákona, která by měla přispět k
jednoduššímu vypovězení nevýhodné smlouvy. Agenturu Mediafax o tom informoval prezidentův
mluvčí Radim Ochvat.

Prezident kývl na novelu devizového zákona, cizinci se díky němu snadněji dostanou k
pozemkům
Novelu devizového zákona, která umožňuje cizincům skupovat pozemky na území České republiky,
podepsal ve středu prezident republiky Václav Klaus. Agenturu Mediafax o tom informoval mluvčí
Hradu Radim Ochvat.

30. června 2011

Kazetovou munici nebude možné v Česku ani vyrábět, ani skladovat, zákon podepsal Václav
Klaus
Prezident Václav Klaus ve čtvrtek podepsal zákon, který zakazuje použití, skladování, výrobu a
přepravování kazetové munice, informoval ředitel tiskového odboru Pražského hradu Radim Ochvat.
Zákon zakazuje rovněž i jakoukoliv manipulaci s dílčími částmi těchto bomb.

Prezident kývl na novelu zákona, která zavádí dohled nad přidělováním případů na soudech
Prezident republiky Václav Klaus dal ve čtvrtek zelenou novele zákona o soudech a soudcích, která
ministerstvo spravedlnosti opravňuje k tomu, aby dohlédlo na způsob, jakým se na českých soudech
přidělují případy. Agenturu Mediafax o tom informoval mluvčí Hradu Radim Ochvat.



Prezident Klaus podepsal zákon, který zamezí sporům o daně z parkovišť
Spory o to, zda se zpevněné plochy daní stejně jako pozemek nebo stavba, skončí. Prezident Václav
Klaus totiž ve čtvrtek podepsal novelu zákona o dani z nemovitosti, která má zamezit nejasnostem
týkajících se zdanění zpevněných ploch pozemků.

1. července 2011

Prezident Klaus jmenoval Karolínu Peake vicepremiérkou a šéfkou Legislativní rady vlády
Prezident Václav Klaus jmenoval v pátek 1. místopředsedkyni VV Karolínu Peake vicepremiérkou ve
vládě Petra Nečase (ODS). Peake, která je v kabinetu jedinou ženou, bude zároveň zastávat post
předsedkyně Legislativní rady vlády (LRV) a šéfky vládního výboru pro koordinaci boje s korupcí.

Novým ministrem dopravy je Pavel Dobeš, jmenoval ho prezident Klaus
Volební manažer VV Pavel Dobeš se v pátek po jmenování prezidentem Václavem Klausem stal
novým ministrem dopravy, ve funkci vystřídal nestraníka Radka Šmerdu, který ve čtvrtek rezignoval.
Dobeš je ve 29 letech nejmladším členem vlády Petra Nečase (ODS).

Ministerstvo spravedlnosti

27. června 2011

Člen statutárního orgánu bude moci být zaměstnancem v obchodní společnosti i podle
zákona
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) předloží tento týden vládě novelu obchodního zákoníku,
která zakotví členům statutárních orgánů možnost vykonávat funkci vedoucího zaměstnance v
obchodní společnosti nebo družstvu. Ministr to oznámil novinářům v pondělí s tím, že zákon nemění
běžnou praxi.

Pozn.:

NS řekl soudcům, jak mají nahlížet na podvodníky při dědických řízeních
28. června 2011 - Trestní kolegium Nejvyššího soudu v Brně přijalo v úterý sjednocující stanovisko,
které se týká posuzování jednání podvodníků, kteří při dědických řízeních úmyslně uvádějí
nepravdivé údaje s cílem obohatit se z dědictví ke škodě právoplatných dědiců. Agentuře Mediafax to
řekl mluvčí NS Petr Knötig.

Ministerstvo financí chce k novele o zvyšování DPH přiložit nové paragrafy
29. června 2011 - Při projednávání o novele zákona o dani z přidané hodnoty v rozpočtovém výboru
Poslanecké sněmovny požádalo ministerstvo financí o přilepení další části zákona. Navržená úprava
by měla bojovat proti daňovým únikům při odvodu DPH, řekl ve středu první náměstek ministra
financí Ladislav Minčič.

Špičky ODS, TOP 09 a VV podepsaly dodatek ke koaliční smlouvě, vláda bude pokračovat
30. června 2011 - Vláda ve stávajícím složení bude pokračovat i po 30. červnu, špičky ODS, TOP 09 a
VV podepsaly ve čtvrtek dodatek ke koaliční smlouvě. Podpis dokumentu, bez kterého chtěly VV
opustit vlády a který straně zaručuje čtyři ministerská křesla, potvrdil Mediafaxu šéf poslanců TOP
09 Petr Gazdík (STAN).

Začíná platit audit bezpečnosti vybraných dálnic a silnic
1. července 2011 - Audit bezpečnosti vybraných silnic a dálnic či možnost, aby celníci mohli odstavit
kamion, který nezaplatil mýtné, zavádí předloha silničního zákona. Norma začíná platit od pátku.



Celníci se mohou bránit paralyzéry
1. července 2011 - Celníci mohou používat proti agresivním jedincům elektrické paralyzéry nebo
takzvané zásahové výbušky, při kontrole automobilů můžou využívat speciální rentgenovou techniku.
Umožňuje top novela celního zákona, která začíná od pátku platit.

Od července si rodiče děti do pasu už nezapíšou
1. července 2011 - Rodiče si od července nebudou moci zapsat své děti do pasu. Stávající zápisy dětí
budou platit do 26. června roku 2012, změnu přikazuje novela zákona o cestovních dokladech, která
začíná od pátku platit.

Česká republika přebírá předsednictví Visegrádské skupiny
1. července 2011 - Česká republika v pátek od Slovenska oficiálně přebírá předsednictví zemí tzv.
Visegrádské čtyřky. Česko bude stát v čele Visegrádu do 30. června 2012.

EU:

Evropská komise chce zavést daň z finančních transakcí v rámci celé EU
29. června 2011 - Evropská komise navrhne zároveň s novým rozpočtem na roky 2014 až 2020
zavedení daně z finančních transakcí v celé EU a zmrazení zemědělských výdajů od roku 2014.
Informovala o tom ve středu agentura Reuters.

Zdroj: Mediafax.cz
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